



关爱你我他(她)·温暖千万家

商水:积极开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动

□记者 马治卫

又一个冬天来临了。城乡低保对象、特困群众、闭环隔离人员、外卖小哥,他们的生活还好吗?

民之所需,政之所向。连日来,商水县委、县政府坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,聚焦解决困难群众的急难愁盼问题,聚焦解决疫情防控中遇到的具体问题,聚焦解决小微企业的生产经营难题,根据省委、市委工作部署,积极在全县范围内集中开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动。

坚持人民至上、生命至上

一分部署,九分落实。为全面贯彻党的二十大精神,积极开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动,商水县委、县政府围绕疫情防控、绿色助农、走访慰问、爱心捐助等方面,重点解决群众的急难愁盼问题,为孤寡老人、残疾人、困难家庭等群体纾解困难,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

为此,商水县委书记孔阳专门召开四个班子会,研究制定实施方案。孔阳说,要扎实开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”活动,充分发挥党员干部领导干部的模范带头作用,动员和号召社会各界力量积极行动起来,以高度的政治责任感、为民服务的使命感,主动参与到此次活动中来,帮助困难群众解决实际问题,确保困难群众在常态化疫情防控期间温暖过冬、安全过节。

孔阳表示,此项工作是学习贯彻

党的二十大精神、保障和改善民生的具体行动和生动实践,确保疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,始终保持同人民群众的血肉联系。要坚持人民至上、生命至上,坚持尽力而为、量力而行,综合各部门职责,全县形成合力,带着责任、带着感情、带着情怀,以实事实事送温暖、送关爱、送真情,深入落实这一民心德政工程,汇聚起“两个确保”、实施“十大战略”、奋力谱写新时代商水更加出彩绚丽篇章的强大力量。

县长沈宗祥表示,要提高政治站位,提升思想认识。开展此项行动事关现代化商水建设大局,事关民生保障,事关营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,各单位一定要站位全局,扎实开展活动,让群众切实感受到党和政府的温暖。

筑起疫情防控温情防线

疫情防控有力度,更要有温度,是商水疫情防控中的一个重要特点。在“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动中,商水县着力筑牢疫情防控坚实屏障,守护人民群众的身心健康和生命安全。商水县在全力保障正常医疗服务需求的同时,做好特殊困难人员照料服务。对居家隔离的特殊群体,商水县建立关爱帮扶机制,有针对性地开展走访慰问、情感疏导、基本生活照料等关爱帮扶。

面对当前疫情防控形势,商水县聚焦重点、集中力量、严格压实四方责任,全面推动各项措施落实、落细、特别关注疫情防控期间学生的身心

健康。为此,该县强化校园服务保障,完善校园生活物资、防疫物资和教学物资保障,优化教学、科研、锻炼、食宿等校园服务,做好教育引导和心理疏导。因疫情暂时停止线下教学的学校,认真做好线上教学,保障教学质量,加强网络课堂安全防护,提高线上学习效率。强化家校联动协作共育,落实好家庭教育管理责任,形成教育合力。

目前,全县疫情防控形势总体平稳、可控。

以群众需求为导向

群众的需要,就是工作目标。商水县各单位开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动,以“群众需要什么,我们就及时做什么”为工作导向,着力解决群众的急难愁盼问题,绿色助农等一系列活动在全县迅速展开。

初冬的天气寒风呼啸,但是在商水县阳城办事处旭泽种植农民专业合作社,却是一番繁忙景象。商水县农业农村局的工作人员与合作社菜农张有序地将一包包蔬菜装车外运。

商水县阳城办事处旭泽种植农民专业合作社的陈学礼激动地告诉记者:“今天,农业局工作人员到基地选购蔬菜了,我非常开心,希望他们常来。”

在此之前,受疫情影响,交通不畅,线下渠道受阻,原本不愁销路的农产品价格腰斩,出路难寻,一时之间种植户陷入销售困境,旭泽种植农民专业合作社就是其中之一。为帮助菜农销售蔬菜,减少菜农因疫情造成的损失,商水县农业农村局干部职工

通过线上线下相结合的方式,解决了菜农的燃眉之急。

同县农业农村局一样,县政府办公室积极响应县委、县政府号召,组织开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”蔬菜促销活动。县政府办全体人员主动采购第一批促销蔬菜,以实际行动帮助农民解决蔬菜销售难题。

商水县总工会在张俊霞的带领下,第一时间来到该县张庄乡,完成了10吨白菜的促销工作。与此同时,县委办公室、县委宣传部、县工商联、县乡村振兴局、县教体局、县人社局、县发改委、县供销社等单位也积极行动,纷纷加入购买爱心蔬菜大军。

“感谢领导的支持,俺的蔬菜销路不愁了,再也不用担心蔬菜卖不出去啦,真心感谢党和政府的好政策!”商水县姚集乡菜农王老汉感激地说。

为彻底解决菜农卖菜难题,商水县成立蔬菜促销领导小组,专门召开做好蔬菜促销工作动员大会,统筹做好常态化疫情防控下蔬菜产销衔接、流通保障等工作。为此,该县加强蔬菜、水果等农产品产销对接,搭建产销对接平台,发挥电商平台、直播带货等网络销售主体作用,设置24小时促销热线电话,帮助菜农解决农产品销售难题。对农业龙头企业进行调度,帮助解决企业生产经营中遇到的困难,协调解决产品和原料运输等问题。

眼下,商水县广大干部在县委、县政府的坚强领导下,牢记嘱托、不计得失,顾全大局、勇于担当,深入社区、农村、企业,用一条条切实的举措,传递关爱,温暖万家。

学习讲话精神 增强发展信心

本报讯(记者 马治卫)12月9日,商水县委书记孔阳主持召开十四届县委常委会议,县委副书记胡军华,县委常委段然、毛磊、王勇、薛燕、邹松、何海中、王建党参加会议,县政协主席王汝凌列席会议。

会议传达了学习了12月6日中央政治局会议精神。会议指出,要尽早谋划明年经济工作,对标十四五工作目标,对标市委要求确定工作,谋划全县各项工作任务,切实将思想和行动统一到市委、市政府的部署要求上来,以更高的站位、更长远的眼光、更宽广的视野,尽早确定目标、确定项目、完善各项前期准备工作,实现跨越式发展。要深刻领会中央政治局对党风廉政建设和反腐败斗争的部署,牢牢把握全面从严治党要求,持续深入推进反腐败斗

争。要关心困难群众生产生活,保障农民工工资发放,抓紧抓实安全生产和防灾减灾工作,维护社会和谐稳定。

会议传达了学习了市委书记张建慧到商水调研时的讲话精神。会议要求,要围绕服装产业主攻方向,聚焦特色主导产业,打通印染关键环节,紧抓服装产业链发展核心,坚定向产业中高端、关键环节迈进,紧盯要素保障、链条保障,不断加快项目建设进度,推动产业链上下游贯通发展。在推进高标准农田建设过程中,要对照标准,进一步加快建设速度,不断加大投资力度,扎实抓好道路建设,切实提高高标准农田建设质量,推动全县高标准农田建设工作不断向好发展,落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,保障粮食安全。

奋力谱写电力发展新篇章

本报讯(记者 马治卫 通讯员 王玉民)日前,商水县供电公司开展“学习党的二十大精神,踔厉奋发保安全攻指标”主题党日,旨在号召全体党员,以更加扎实有效的工作,奋力谱写电力发展新篇章。

与会党员集中学习了党的二十大精神、中国共产党章程、中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议公报等。“要高水平做好电力保供工作,全力抓好迎峰度冬,强化设备运维管理,加大安全管控力度;高水平做好年度目标冲刺工作,大力实施提质增效举措,提高产业发展质量;要优化

电力营商环境,着力提升服务质效,积极助力乡村振兴;要高水平做好党的建设工作,深化全面从严治党,提升党建工作质效。”该县供电公司负责人说。

全体党员表示,要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,立足岗位职责,读原文、悟原理,把学习贯彻党的二十大精神与学习习近平生态文明思想贯通起来,与推动电力工作高质量发展统筹谋划起来,确保理论学习扎实推进,入脑入心,走深走实。

周口人合医院

用心守护隔离点 用爱筑起防疫墙

□记者 马治卫

疫情无情,人间有爱。为积极应对疫情,周口人合医院以人为本,实施了一系列个性化暖心举措,让疫情防控充满温情。

今年35岁的王东,称自己虚惊一场。在无锡工作的他,前些日子回乡时不小心被确定为隔离对象。

王东说:“虽然知道奥密克戎致病力已大幅度降低,但在去周口人合医院隔离点的路上,心里还是直打鼓,紧张、害怕的情绪充斥着内心——一方面担心留下后遗症,另一方面担心吃不好、住不好。”

“房间里装有空调,渴了能用热水壶烧水喝。早饭有鸡蛋、包子,中午饭菜里有肉,晚上有菜有馒头,吃得不错。缺啥东西还可以在微信群里留言,让护士代购。”王东说,“在这住的几天,每天喝中药,做核酸没发现异常,恐惧感消失了,我很快就解除隔离了,非常感谢医护人员的艰辛付出。”

荣获市卫生系统“人民健康好卫士”和“百佳医生”称号的张文化,是周口人合医院的业务院长,还是河南省卒中医学急救分会委员、周口市神经内科专业委员会委

员。张文化在做好自身业务工作的同时,发挥特长,兼任周口人合医院医学隔离点的心理疏导组组长,被隔离人员的焦虑情绪,在他的开导下逐一化解。

张文化告诉记者,疫情防控期间,尤其是处于观察期间的人员,难免会产生一些负面情绪。隔离观察期间,有的人出现焦虑、恐惧、愤怒的情绪,有的人出现心慌、头昏、出汗等现象,这些都是正常心理反应。

“在与他们沟通、交流时,我让他们试着接纳自己的情绪和生理、心理反应,转移注意力,不要对疫情过度关注。”张文化说。

请心理医生及时化解医学隔离观察点人员的心理问题,是周口人合医院疫情防控中的一个做法。周口人合医院行政院长陈伟表示,为积极适应疫情防控新形势,周口人合医院按照商水县委、县政府和上级业务部门的要求,不折不扣贯彻落实好防控措施,始终将管理服务作为重中之重,强化底线思维,通过加大建设力度、配强工作力量、抓好规范管理、强化优质服务、压实工作责任,打造疫情防控硬核堡垒,守好来之不易的疫情防控成果。

爱心菜

暖人心

日前,商水刘新食品公司负责人刘建新以高于市场价50%的价格收购该县阳城办事处王楼村村民的红薯1万斤,并购买了董营、大刘的大葱和萝卜,免费发给群众。图为蔬菜发放现场。

记者 马治卫 摄



县工商联

爱心助农架起购销“民生桥”

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵)连日来,商水县工商联认真贯彻落实省、市、县“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动会议精神和市工商联“献爱心助农销售蔬菜”活动要求,主动作为,精心组织会员企业开展“爱心助农·温暖千万家”活动,通过企业认购、公益助农等形式,帮助蔬菜种植户拓宽销售渠道,以实际行动助力乡村振兴。

活动开展以来,商水县工商联发出《“关爱你我他(她)·温暖千万家·爱心助农”行动倡议书》,号召全县农产品加工企业、商超餐饮企业发挥自身优势,积极收购蔬菜等农产品,多渠道、多方式帮助菜农销售。

全县各爱心企业迅速行动,积极参与爱心助农行动。河南普爱饲料股份有限公司采购巴村镇杨楼村萝卜、白菜1.5万斤,一部分用于员工福

利,另一部分赠送给城关乡陈寨村村民。河南省林之木包装有限公司采购魏集镇洪桥村萝卜、白菜1.6万斤,全部免费赠予魏集镇许寨村村民。河南崇泰中央厨房采购平店乡胡庙村大白菜4万斤。商水县兑之兑副食超市帮助菜农销售泡椒、娃娃菜、有机花菜等4.8万斤。河南刘新食品有限公司助农销售红薯、萝卜、大葱2.1万斤。商水亿家福超市帮助各乡镇销售萝卜、白

菜、辣椒、平菇等蔬菜72万斤。

商水县统战部副部长、县工商联党组书记殷文华表示,下一步,县工商联将继续发挥职能优势,鼓励引导全县各级商会、会员企业、爱心企业家积极承担社会责任,参与到爱心助农行动中来,帮助更多菜农解决销售难题,最大限度地保障菜农利益,推动“关爱你我他(她)·幸福千万家”行动取得扎实成效。

县农商行

直播带货助农拓宽销售渠道

本报讯(记者 马治卫 通讯员 李文涛 崔永强)“太感谢你们农商行了,我这个大棚就是在你们的资金支持下建立起来的,现在又帮助我卖辣椒,把我感动得想哭。”近日,商水县练集镇有种植社的王先生紧紧地拉住商水农商银行工作人员的手说道。

为贯彻落实商水县委、县政府关于解决蔬菜销路不畅问题相关决策部署及周口市农信办党组工作要求,推动解决困难群众急难愁盼问题,做好帮助小微企业纾困解难服务,践行担当与使命。商水农商银行主动对接辖区内蔬菜种植户,利用直播助农的形式,帮助种植户解决

蔬菜销路不畅问题,用实际行动助力农民群众渡过难关。

直播中,还邀请种植户现身讲述自己的种植经历,带领大家实地观看种植基地,让观众真切感受农产品魅力。直播还采用抽奖方式免费赠送爱心香菇、爱心辣椒,直播间氛围热烈,互动不断,不少粉丝积极

下单,为菜农解决销路不畅问题。

下一步,商水农商银行将不断创新助农形式,加大力度联合地方农户、小微企业开展更多公益带货直播,进一步加大信贷资金倾斜力度,持续提升金融服务水平,用实际行动践行本土银行的社会责任与担当。

视角



爱心蔬菜传递温情

连日来,商水县关爱退役军人协会组织会员积极参与爱心助农活动,他们把采购的萝卜、白菜免费送给敬老院老人和脱贫户,此举赢得社会各界赞誉。图为商水县关爱退役军人协会会员深入田间采购蔬菜。记者 马治卫 摄